
blokkeren dat de staat zijn aandelen zou verkopen. Het
zou logisch zijn geweest als er had gestaan: Het college
van Amsterdam werkt niet mee aan de privatisering van
Schiphol, en dan een punt. Er komt echter achteraan:
...en verkoopt zijn aandelen niet. Dat is toch raar? Op zijn
best had er kunnen staan: ...dus verkoopt zijn aandelen
niet. Dat staat er echter niet. Het is een overbodige
zinsnede, als de inzet zou zijn dat men in alle standen
blokkeert wat het kabinet, gesteund door Eerste en
Tweede Kamer, wil. Men zou dat een wat pittiger zin
hebben geformuleerd, in de trant van: Amsterdam zal tot
het uiterste tegenwerken dat er wordt geprivatiseerd. Nu
staat er ’’niet meewerken’’ en dat vind ik al heel wat
geruststellender dan ’’tot het uiterste tegenwerken’’. De
toevoeging ’’en verkoopt zijn aandelen niet’’ vind ik een
rare toevoeging.

Mevrouw Gerkens (SP): Ik zou zeggen: blijft u hopen,
maar gaat u vooral de semantische discussie aan met de
gemeente Amsterdam. De fractie van mijn partij in de
gemeenteraad van Amsterdam heeft nadrukkelijk
gevraagd wat het betekent dat de wethouders van
Amsterdam hebben gezegd: wij gaan niet verkopen. Stel
nu dat Amsterdam inderdaad een punt bedoelt en dat
het laatste bijzinnetje inderdaad een ’’slip of the pen’’ is.
Wat gaat u dan doen? U zegt dat er nog andere
mogelijkheden zijn, en ik hoor dan de dreigementen die
u eerder heeft geuit rond de Zuidas. U hebt het over een
statutenwijziging en wilt de zaak dus coûte que coûte
doordrammen, ook al wil Amsterdam zijn veto gebrui-
ken.

Minister Zalm: Als ik een voorstel doe dat wordt
gesteund door de Tweede en de Eerste Kamer, meen ik
dat het mijn plicht is om dat voorstel uit te voeren. Ik ga
daarover overleggen met Amsterdam. Ik weet zeker dat
het gemeentebestuur van Amsterdam respect heeft voor
regeringsbeleid dat gesteund wordt door de Tweede en
Eerste Kamer. Zo ken ik de Amsterdammers als
democraten ook.

De heer Verdaas (PvdA): U refereert aan correspondentie
met de gemeente Amsterdam, waarin blijkbaar staat dat
Amsterdam geen gebruik gaat maken van zijn vetorecht
of ’’golden share’’. Die correspondentie wil ik graag wel
zien.

Minister Zalm: Dat heb ik niet gezegd. Amsterdam heeft
grondposities, evenals Schiphol, dus een zekere
afstemming is noodzakelijk. Bij Schiphol bestaat de
bereidheid daartoe. In het onderlinge overleg is er een
link gelegd met de privatisering van Schiphol. Als
Amsterdam dit frustreert, is Schiphol natuurlijk ook niet
gehouden om de overeenstemming die daarover
bestond, door te zetten, lijkt mij.

De heer Verdaas (PvdA): Het oordeel daarover laat ik
aan u, maar staan de afspraken zwart op wit? Is het een
soort een gentlemen’s agreement? Is dit geen relevante
informatie voor de Kamer?

Minister Zalm: Ik begrip niet precies waar u op doelt.

De heer Verdaas (PvdA): U geeft aan dat de golden
share...

Minister Zalm: Nee, er is geen relatie met de golden
share. Er is een relatie die vanuit Schiphol gelegd is: als
Amsterdam instemt met de privatisering, dat zou er
afstemming komen tussen de grondpolitiek van
Amsterdam en de grondposities van Schiphol. Dat heeft
Amsterdam er al in 2003 uitgesleept. Het is al een heel
oude kwestie en daar is niets nieuws aan. Amsterdam
heeft op dat moment terecht zijn huid duur willen
verkopen en zei: als wij dan al meewerken aan de
privatisering – ik benadruk ’’als’’, want er werd altijd
netjes bij gemeld dat de gemeenteraad tegen is – dan
wensen wij wel dat Schiphol niet met ons gaat concurre-
ren in de ontwikkeling van locaties. Dat kan natuurlijk
met elkaar in strijd zijn en de ene activiteit kan de andere
benadelen. Die eisen heeft men destijds gesteld en daar
was Schiphol toe bereid, ervan uitgaande dat Amster-
dam dan ook zijn steentje zou bijdragen aan het mogelijk
maken van de privatisering.

Ik bedoel hiermee te zeggen dat er voor Amsterdam
ook iets op het spel staat. Op het spel staat bijvoorbeeld
dat Amsterdam geen tweede commissaris kan leveren
als de statuten niet worden aangepast. Door de recente
wetswijziging vervalt de huidige traditie dat Amsterdam
twee commissarissen benoemt. Volgens mij heeft ook
Amsterdam behoefte aan nader overleg met het Rijk over
wensen die Amsterdam heeft en die het graag gereali-
seerd wil zien. Daarom denk ik dat wij daar een goed
overleg over kunnen hebben. Dan hoef ik nog niet eens
uit te waaieren naar andere dossiers.

De beraadslaging wordt gesloten.

De voorzitter: Ik stel voor, aanstaande dinsdag over de
ingediende moties te stemmen.

Daartoe wordt besloten.

Sluiting 18.30 uur

©

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter terzake gedane voorstellen:

1. een koninklijke boodschap, houdende het voorstel van
(rijks)wet Wijziging van de Wet bevordering eigen-
woningbezit (afschaffing van de correctie verzamel-
inkomen) (30516).

Deze koninklijke boodschap, met de erbij behorende
stukken, is al gedrukt en rondgedeeld;

2. de volgende brieven:
vijf, van de minister van Buitenlandse Zaken, te weten:

een, inzake visie van de regering op de aard van de
verzetsgroepen in Irak (23432, nr. 201);
een, inzake medewerking berechting van Tayler door het
SCSL in Den Haag (28498, nr. 14);
een, over de uitbreidingsstrategie van de EU (29803, nr.
19);
een, inzake reactie op de uitslag van de presidents-
verkiezingen in Wit-Rusland (30300-V en 29933, nr. 119);
een, inzake de reactie op de motie van de leden
Koenders en Ormel 30300-V, nr. 42 (30300-V, nr. 120);

een, van de ministers van Buitenlandse Zaken, van
Defensie en voor Ontwikkelingssamenwerking, over het
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regeringsbesluit van de VN-missie in Soedan (29237, nr.
38);

een, van de minister voor Ontwikkelingssamenwer-
king, over de Nederlandse inspanningen wederopbouw
in Soedan (29237, nr. 37);

twee, van de staatssecretaris van Buitenlandse Zaken,
te weten:
een, ten geleide van aanbieding van zeven fiches door de
Werkgroep Beoordeling Nieuwe Commissievoorstellen
(22112, nr. 432);
een, inzake bescherming van het milieu door middel van
het strafrecht (30037, nr. 9);

twee, van de minister van Justitie, te weten:
een, inzake kabinetsreactie op het Groenboek over
jurisdictiegeschillen (22112, nr. 431);
een, ten geleide van het inspectierapport Sanctie-
toepassing doorlichting van de penitentiaire inrichtingen
Amsterdam locaties Het Veer, De Schans, Het Schouw,
Demersluis, De Weg (p.i. Over-Amstel en Havenstraat)
(24587, nr. 169);

twee, van de minister voor Vreemdelingenzaken en
Integratie, te weten:
een, ten geleide van het rapport van de Raad van Europa
inzake het Nederlands asielbeleid (19637, nr. 1042);
een, inzake uitvoering motie 19637, nr. 957, nader
gewijzigd in motie 19637, nr. 972 (19637, nr. 1043);

een, van de minister van Onderwijs, Cultuur en
Wetenschap, over aanpassing van de profielen havo/vwo
(30187, nr. 36);

een, van de staatssecretaris van Financiën, over de
knelpunten waarmee grensarbeiders geconfronteerd
worden (26834, nr. 9);

drie, van de staatssecretaris van Defensie, te weten:
een, ten geleide van negende jaarrapportage project
luchtverdedigings- en commandofregatten (LCF) over het
jaar 2005 (25800, nr. 15);
een, inzake de financiële gegevens over het project
luchtverdedigings- en commandofregatten (25800, nr.
16);
een, over de sloop van twee zwaardvisklasse-
onderzeeboten te Maleisië (30300-X, nr. 86);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, over de uitvoeringswet
huurprijzen woonruimten (29858, nr. 11);

een, van de minister van Economische Zaken, inzake
de Beleidsnota over de RFID-technologie (30300-XIII, nr.
76);

drie, van de minister van Landbouw, Natuur en
Voedselkwaliteit, te weten:
een, over de recente ontwikkelingen met betrekking tot
de uitbraak klassieke varkenspest (KVP) in Noord
Rijnland Westfalen (25229, nr. 68);
een, over de huidige stand van zaken ontwikkelingen
hoogpathogene Aviaire Influenza (28807, nr. 105);
een, over de verleende vergunningen voor de uitzaai van
mosselen in het natuurmonument Oosterschelde-
buitensdijks (29675, nr. 14);

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, over een eenmalig ’’opt-out’’ Europese sociale-
zekerheidsverordening (29689, nr. 80);

een geleidende brief, houdende voorstel van wet van
de leden Crone en Van Dam tot wijziging van Boek 2 en
Boek 6 van het Burgerlijk Wetboek (stilzwijgende
verlenging en opzegtermijn bij lidmaatschappen,
abonnementen en overige overeenkomsten) (30520);

een geleidende brief, houdende voorstel van wet van
het lid Çörüz tot wijziging van Boek 6 van het Burgerlijk
Wetboek in verband met verruiming van de aansprake-
lijkheid voor gedragingen van minderjarigen in de leeftijd
van veertien tot achttien jaar (30519);

een brief van het lid Schippers, inzake intrekking van
het wetsvoorstel 28158 houdende voorstel van wet van
de leden Schippers, Arib, Buijs en Van der Vlies tot
wijziging van de Wet op de Geneesmiddelenvoorziening
in verband met verruiming van de bevoegdheid van
apotheekhoudende artsen tot uitoefening van de
artsenijbereidkunst (28158, nr. 5).

Deze brieven zijn al gedrukt en rondgedeeld;

3. de volgende brieven:
een, van de minister van Justitie, inzake de aanbeve-

lingen preadvies Vereniging van Incassoadvocaten;
een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke

Ordening en Milieubeheer, ten geleide van afschrift van
brief aan Kennedy Van der Laan advocaten;

een, van de minister van Verkeer en Waterstaat, inzake
uitnodiging werkbezoek wegwerkzaamheden knooppunt
Oudenrijn;

een, van de minister van Volksgezondheid, Welzijn en
Sport, te weten:
een, over de nieuwbouw Vlietland Ziekenhuis;

De Voorzitter stelt voor, deze brieven door te zenden aan
de betrokken commissies en niet te drukken;

4. een brief van de staatssecretaris van Verkeer en
Waterstaat, inzake regelgeving burgerluchtvaarthavens
en militaire luchthavens.

De Voorzitter stelt voor, deze brief door te zenden aan de
betrokken commissie;

5. een brief van de minister van Justitie, inzake reactie
op brief van mevrouw Levy inzake toepassing Kinder-
ontvoeringsverdrag 1980.

De Voorzitter stelt voor, deze brief door te zenden aan de
betrokken commissie, voor vertrouwelijke kennisneming
door de leden.

De Voorzitter en de eerste en tweede ondervoorzitter
stellen voor, te stellen in handen van
a. de vaste commissie voor Justitie:
- Wijziging van Boek 1 van het Burgerlijk Wetboek in
verband met herschikking van de bevoegdheidsverdeling
tussen rechtbank en kantonrechter, alsmede van artikel
12 van dat Boek en van artikel 268 van het Wetboek van
Burgerlijke Rechtsvordering (30521);

b. de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties:
- Regels met betrekking tot een bijdrage in de politie-
kosten bij publieksevenementen (Wet bijdrage politie-
kosten bij publieksevenementen) (30526);

c. de vaste commissie Verkeer en Waterstaat:
- Bepalingen met betrekking tot de veilige vaart op de
binnenwateren (Binnenvaartwet) (30523).

Lijst van ingekomen stukken

Tweede Kamer Presidiumbesluit
18 april 2006
TK 72 72-4561


